

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetési díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.Felelős szerkesztő: **KOMÁROMY ISTVÁN.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Erzsébet-tér 9. sz. alatt a könyvnyomdában. Ide intézendők a kiadóhivatali illető előfizetés, hirdetésny. nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petsor térfogata 15 fillér.
Többszöri hirdetésnél árkedezmény.

Nyilttér:

Egy sor 50 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

A Garam vidékéről.

Mióta a vonat robog be a Garam völgyére, azóta pezsgőbb az élet, nagyobb a forgalom és gyakoribb az érintkezés az idegenekkel. De még ma sem oly méretű, mely a kívánalmakat kielégítően és a közérdeknek, közszélnak megfelelne.

Manapság sokat követelnek az emberek, sokat parancsolnak a körülmények és a viszonyok.

Ha egy embert munkájában, tevékenységében nem támogatunk és nem adunk neki tért, törekvése kárba vesz, meddő marad nehéz munkája. — Ha egy községet vagy a községek csoportjából alakult érdekeltséget nem buzdítjuk, nem adunk neki helyes irányt és nem adjuk rendelkezésére azokat az eszközöket, melyekkel céljuk keresztülvitelét hathatósan munkálhatják, azok törekvésének sem lehet meg az eredménye.

A Garam völgye, mint említünk, sokáig az elszigeteltség határai között tengődött, s életműködése csupán csak a legszükségesebb megélhetési viszonyokra és a mellözhetlen hatósági beavatkozásokra terjedt ki.

Mióta külön járassá alakították és a régen óhajtott, de remélni sem mert vasutat megkapta, megnyílt az útja itt is mindannak, mit a művelt civilizáció a haladás megkíván. És sajnos, bár tiszta már az út, minden évszakra eltűnt az akadály, mégis nagy az idegenkedés e jó néppel szemben.

Hámos László volt főispán és Bornemisza László alispán voltak azok, kik megértették a kor intő szövegét, meghallgatták az ottani lakosság indokolt panaszát és a kerület volt képviselőjével, a Coburg hercegi uradalmak és gyárak minden áldozatra képes tisztikarával, a kir. építészeti hivatal főnökével, a vármegye volt tanfelügyelőjével együtt bevezették oda mindazon intézményeket, melyek e vidéket az elhagyatottságból kiemelték és felvirágzását örök időkre biztosították.

TÁRCZA.

Nem vagyok én . . .

Nem vagyok én arra való
Még ha el is olvad a hó,
Hogy kiálljak halkufárnak
A merre nagy sekan járnak!

Erdőn, mezőn varju krárog,
Czifra tollú szajkó krárog,
Karatyol a tarka-barka
Fürge lábón ugró szarka

Csiripel a sok szemtelen
Veréb a hol csak megjelen:
Udvaron és a határon
Könnyen élve télen nyáron!

Am a szerény kis csalogány
Csak azt nézi hol a magány,
Elrejtőzik zöld bokrában —
Elméláztat jó magában!

De ha leszáll az est árnya
Féskére tér meg a párja
Akkor már ő is megszólal
Csititg-csattog dalos szóval!

Es dalának hallatára
Csend terül el a határra
Csak az ő édes zenéje
Nyilallik a néma éjbe!

Tisztán csengő imádsága
Ráborul az egész tájra,
S a mint ő úgy sohajtózik —
A tű reszket, harmatozik
Virágkelyhe nyiladozik — illatozik —
Még a fa is imádkozik.

S a Mindenség Istenének
Nagyon kedves ez az ének . . .
Tudják azt jól a csillagok —
Tekintetök azért ragyog!

* * *
Nem vagyok én arra való
Még ha el is megy ez a hó
Hogy kiálljak halkufárnak
A merre nagy sokan járnak!

De minthogy semmi sem vesz el:
Majd ha végálmom rám lehel,
Szavam — érzem — a hant alól
Kitor, s pacsirtaként dalol!

Kaszás csillag.

5—6 év alatt a Garam hová fejlődött és ha gyakran fogunk e néppel érintkezni, mily gyorsan fog még jobban és rohamosan emelkedni. Emellett bizonyít az is, hogy a Garamról a kivándorlás az utóbbi időben tekintélyes számban megcsökkent, mert megtalálja már otthon is, mire szüksége van.

Van azonban egy nagy baj, ami szerintünk annak nem mondható, de az ottani intéző körök és lakosság előtt annak látszik. A nagy költségen emelt állami iskolák felépítésére felvett kölcsönök törlesztése.

Annak idején, midőn az iskolák építését tervbe vették és ehhez a vármegye hozzájárulását megadta, az igaz, hogy hallottunk a megye gyűléstermében aggodalmas kijelentéseket elhangzani, s tény, hogy az eredmény indokoltan találja az akkor támadt aggodalmakat. De hála Istennek, hogy állnak az iskolák és abban 2—3000 tót ajku a pánszláv eszmék közeli fészkehez eső serdülő ifjuság nyer gondos hazafias nevelést. Egy jó közmondása van a magyarnak: „A megtörténtet meg nem történné tenni már nem lehet.” A garami államosított és felépített iskolákat tehát vissza felekezesíteni és lerombolni már többé nem lehet.

Aggodalomról tehát csak pillanatra lehet szó, hogy vajjon honnan és miből fizessék a kölcsönt vissza, ha erre a községek nem képesek. A jelenben sok szó és neheztelés esik el, hogy meggondolatlanul vitték belé annak idején a községeket az államosítás kérdésébe és nagyméretű építkezésekre, s hogy az építkezés nem komoly kalkuláció alapján nagy luxussal eszközöltetett.

Ezen panaszokat nem fogadhatjuk el indokoltaknak, mert e vidéken még a lakosság tiltakozása ellenére is államosítani kellett volna, hogy a hazafiasságnak e duzzadó ereit el ne vágassa a pánszlávizmussal mélyre hatoló érvágója, melynek nyomában a tapasztalat szerint tüstént fekete vér serken. Hála Istennek, hogy ezt még kellő időben megakadályozták. Bár hazánk minden részében eképen cselekednének.

Szalai Bandi

(Egy haditengerész naplójából.)

Irta: HORVÁTH REZSŐ.

Jómódu szülők egyetlen gyermeke volt Bandi, s már a kora gyermekévektől kezdve erősen vonzódtunk egymáshoz. Mikor ő tanulmányait folytatni a kolozsvári egyetemre iratkozott be, én a saját életpályámon törtem előre magamat. Ekkor következett be az az idő, amikor egyéves önkéntes lett, s a fiumei gyalogezredhez kérte magát. Ez lett a vesztesége. Annyira szeretett engem, ki akkor szolgáltam a második évemet a haditengerészetnél, hogy csendes garnizonjából velem egy városba helyeztette magát.

Már vagy félévet szolgált teljesen megelégedetten, amikor egy délután a Scogliettoban szép kis fekete-hajú és szemű olasz leányt ismert meg. Bandi halálisan szerelmes lett a leányba, ebbe a kis pergönyelvű fruskába, aki — ugyilátszik — viszonzta is érzelmeit. Egy pár hónap elteltével a leány atyját — vasuti hivatalnok volt — áthelyezték Pólába.

Ez a váratlan csapás nagyon lesújtotta Bandit, de a „fekete leves” csak egy hét múlva következett be, amikor engem is áthelyeztek Pólába. Ezt nem tudta elviselni, s ekkor egy sikertűt ötlete támadt. Közölte velem szándékát, amely abból állott, hogy áttéteti magát a haditengerészetbe. Hiába kértem, hiába rémitgettem a szolgálat nehézségeivel: hajthatatlan maradt.

AJÁNLOK

a nagyérdemű közönségnek minden **csütörtökön** és **pénteken reggel érkező friss halat** és pedig: **ponty, csuka és fogast**; — ajánlok továbbá **kitűnő asztali bort**, literjét **28** krajczárjával

Kiváló tisztelettel

KOHN ADOLF

fűszer-, liszt- és csemege kereskedő
Rimaszombat, Erzsébet-tér 16.

Azt sem ismerhetjük el, hogy a számítás nem volt helyes. A számítás helyes volt, de időközben emelkedett a pénzláb és emelkedett a munkabér. Az iskolák tehát ezen körülmények folytán kerültek többbe, mint eredetileg tervezték.

Tény, hogy az épületek csinosak, és ki a viszonyokkal nem ismerős, azt fogja mondani: minek ily díszes iskola egy tót községnek? Ezzel szemben konstatálni kívánjuk, hogy az épületek minden luxus nélkül vannak építve, de az egészségügyi követelményeknek megfelelőleg, a mint másképpen azt a miniszter nem is engedélyezte volna. 5—600 gyermeket egy kicsi tanteremben összezsúfolni nem lehet. Ily nagyszámu tankötelesekkel bíró nagyközségeknek nagy és tágas tanteremmel rendelkező iskolát kellett építeni. Volt alkalmunk a közel múltban ez iskolákat a helyszínén megtekinteni és határozottan állítjuk, hogy némely községben már ez is szűknek bizonyult.

Nagyon kifogásolják azt is, hogy az iskola épületekben kényelmes tanítói és tanítónői lakásokat építettek. Ez sem áll. Mindenhol csakis a legszükségesebb 2 szobája, konyhája, kamarája és mellékhelyisége van meg a családos tanítónak, a magányos tanító és tanítónőnek pedig csakis az egy szobája van meg. Ennél kevesebb helyiséggel bíró lakásba már az intelligens oktató elemet — kik valóságos önfeláldozó apostolai a vidéken a magyar nemzeti eszme elültetésének és ápolásának — összeszorítani nem lehet. Ezen állításunk mellett konstatálnunk kell azt is, hogy ezen községekben oly épület vagy helyiség egyáltalán nem volt található, hol a tanításra oda rendelt oktatókat és családjaikat el lehetett volna helyezni, tehát gondolkodás nélkül és bármily áldozatok árán is építeni kellett.

Két éve mulott már annak, hogy állanak a garami iskolák és zeng falai között az édes magyar nyelv, míg a szomszédos vármegyékben ma is, már nem a magyarországi tót nyelv, de az elpánszlávosító inkább cseh nyelv hódít és terjed veszedelmesen.

A felépített iskolák tehát nemcsak a civilizáció világos csarnokaivá lettek, de erős védbástyái a bátoron vármegyénk magyarságának.

E frissen épült és még gyenge védőfalakat nem rombolni, de századokra sziklaerős pillérekkel kell már az első időkben is megtámogatni, hogy annak a vakolatnak, melynek minden egyes szeméhez a magyarság terjedésének eszméje tapad, legyen elég ideje már friss állapotjában is anynyira megszilárdulni, hogy a későbbi korban arra emeleteket is lehessen építeni.

Megnyugtattuk tehát az aggodó garamiakat, hogy iskolájuk nem fog rommá dönteni és reményeik, vágyaik, hazafias törekvésök nem fog megtörni.

Ha a községek elerőtlenednek, helyére fog állani a vármegye, és ha ennek sem lesz elég ereje a magyarság új várait megtartani, a mindenről gondoskodó államnak lesz kötelessége azt birtokába venni és fokára az enyészettel daczólo nemzeti lobogót kitűzni.

Ebben a reményben járunk a vármegye nemesen érző közönsége, főispánja, alispánja és a kerület képviselője elé is és kérjük őket: hogy

Egy hét múlva már ő is Pólában volt.

Hogy ezen terve sikerült, azt egyedül annak tulajdonítom, hogy atyja befolyásos ember volt katonai körökben, s így a dolog könnyen ment, de a milyen gyorsan ez az áthelyezés történt, az azonban szokatlan és feltűnő volt.

A szerencsés véletlen úgy hozta magával. Egy Bandit is a *Kaimán-ra* tették, a hol én szolgáltam. Egy napon úgy nyilatkozott előttem, hogy legközelebb megkéri Józsa — így hívták a leányt — kezét. Én mint jóbarát nem álltam utját boldogságának, nem avatkoztam bele, csupán arra figyelmeztettem, hogy van még a leánynak más udvarlója is, s az csinosabb és gazdagabb vetélytárs is mint ő. (Az a más pedig tényleg veszedelmes vetélytárs volt: Pezza sorhajóhadnagy.) De Bandi el volt bizakodva teljesen, hogy a leány csak őt szereti, s kinevette aggodalmamat.

Bandi egyik vasárnap tényleg úgy tett amint megígérte; beállított Józsa szüleihez, ahol azután ünnepélyesen megkérte imádottjának kezét. A szülők nagyon szívesen fogadták őt, oda ígérték neki leányukat, de atyja kikötötte, hogy amíg legalább három csillagra nem tesz szert, addig ne is gondoljon arra, hogy Józsa az ő felesége lesz. Hogy ezt az örült feltételt milyen okból kötötte ki atyja, azt sem én, sem Bandi, sőt még Józsa sem tudta megmagyarázni. Ő sem értette atyjának illetlen magaviselését.

Szegény Bandi már el volt csüggedve. Az idő rohamosan közeledett a leszerelés napja felé; már csak egy hónap hiányzott, de eredmény még nem volt. Ismét civil ember lehetett volna, ha egy ostoba gondolata nem támad. Ugyanis — minden emlékeztetésemet félre vetve — bejelentette a kikötő parancsnokságnál, hogy szolgálati idője elteltével tovább szolgálni óhajt.

Ezt a szerencsétlen gondolatot, indokaival együtt, megírta szüleinek, s atyja nem tett ellene kívánságának, holott tudta, hogy fia jövője ez által nagyon kétes helyzetbe kerül.

A katasztrófa azonban hamarabb érkezett, mint

ez irányban atyai szívök sugallatától indítatva minden lehető kövessenek el.

Most pedig, midőn zárjuk e megszivlelendő cikkünket, Garam jó népéhez intézzük szózatunkat: Maradjanak meg továbbra is idehaza, ragaszkodjanak e haza, e vármegye minden egyes göröngyéhez erősen. Ne térjenek le soha a tisztességes munkának arról a mesgyéjéről, amelyen idáig haladtak és az érdem, mely részükre ez ideig is elismert volt, a jövőre még inkább nagyobb és általánosabb lesz. Gyakrabban látogassák azonban az Isten házát és kerüljék a korezmákat, mely minden keresetüket felszivja.

Méltó elismerés és dicséret a nép atyáinak, az ottani intelligens uri elemnek. Ne hagyják el e jó népet egy pillanatra sem, sőt inkább még közelebb fűzzék szívükhöz és igyekezzenek a lelketlen agitátorok és Crösusokká lenni akaró korezmárosok ellen megvédeni.

Hajtsák és hajtsassák végre szigorúan a törvényt, a rendeleteket és megyei végzéseket és az igazság mindig mellettük fog örködni nehéz, de hazafias munkájukban.

LATINÁK RUDOLF.

Régi idők gyermeke és az új kor agg nestora hajtotta fejét örök álomra folyó hó 18-án, áldásdus életének 86. évében Poloszkón *Latinák Rudolf* személyében. —

Ha az elhunytak érdemeit akarjuk ecsetelni, a sárguló annaleseket kell vissza lapozgatnunk, mert már kicsi számban, az aggkor botjára támaszkodva imboldognak közöttünk azok, kikkel és kiknek élén, mint ifjú nemzetőr kapitány verte vissza 1848-ban a kegyetlen hurbanistákat a murányi vár lábánál.

Az elhunyt kivétel volt és azok közé tartozott, kik nemesak haláluk után, de életükben is a nagyok közé sorozandók. Az utolsó évtizedekben testvérel, már az előbb elhunyt *Frigyessel* visszavonulva a világ zajától, poloszkói kastélyában élte napjait, nem azért, mintha testi ereje nem lett volna elegendő megküzdeni az élet bajaival, de mert lelki erejét érezte gyengének a véleményével nem egyező viszonyokkal sikeresen latba vetni.

Jó tanácsosul azonban, ha valaki hozzáfordult, szívesen szolgált és véleményének sulya mindig erősen billentette meg a politika ingadozó mérlegét.

Még a 80 as évek vége felé élénken vett részt a politikai és vármegyei életben, a 90 es években azonban már feltűnés nélkül kezdett visszavonulni. — Szándéka azonban nem sikerült, mert elmaradása a politika mezejéről és a megyeház terméből nagyon is feltűnt. Nem árulta el, miért vonult vissza, csak sejtették és a nagy tiszteletnek örvendő *Latinák* testvéreket nem is háborgatták azután, csakis a legfontosabb kérdésekben és feltűnés nélkül.

A tiszteletet az ifjú kortól kezdve megadta a *Latinák* testvéreknek az, hogy 7 testvér közül 5 a szabadságharcban küzdött és pedig az első sorában.

Nehéz volt valamit róluk megtudni, mert igen szerény emberek voltak és nem szerették a maguk portékájukat árulni. Hogy felemlítsünk egyet: midőn 1901-ben megkezdettük a vármegye monographiáját megírni, a munkatársak közül többen fordultak az elhunythoz. Szíves kézséggel adott felvilágosítást és utbaigazítást, de mi a családra vonatkozott, azt szerényen elhallgatta. A murányi vár alatt a *hurbanistákkal* szemben elkövetett vitéségét is, mely csak Napoleón katonáitól telt ki, nagy kutatás után sikerült a tiszta valóságnak, vármegyénk monographiájának az ujjabbkori történeti részében megörökíteni.

Sajnáljuk, hogy azt itt nem ismételhetjük, de helyünk nem lévén, mellőznünk kell. (Lásd: monographia 48 as eseményeket.)

vártam. Közeledvén a tavasz, a *Kaimán-t* a chinai vizekre vezényelték, előre meg nem állapított időre. Mikor elváltak — tanuja voltam a jelenetnek — egymás nyakába borultak s egyikök sem tudott egy szót sem szólni a megatottságtól.

Józsa atyja még utójára is figyelmeztette szivtelenül Bandit:

— Aztán a három csillag, amire visszajön, meglegyen ám!

Bandi szomoruan felelte:

— Meglesz, bizhat bennem!

Mikor aztán uton voltunk, nem volt olyan nagyobb kikötő, ahol állomásoztunk, s ahonnan ne küldött volna az ő Jóskájának — mint ahogy szokta nevezni — képeslapokat, mivel tudta, hogy szenvedélyes gyűjtő. Singaporeban tudtak meg, hogy melyik kikötőbe vagyunk vezényelve.

— Megírom a Jóskámnak, hogy hova címezze a levelét: két hónap óta ugysem kaptam tőle egyetlen sor irást sem, — mondta egyik este nekem.

Mire Shang-haiba érkezettünk, félig beteggé tették őt a cyclon, a monsum és a tai-fum, amelyekből bőven kijutott mindkettőnknek. Örömpre várta a postát, amelyben a számára érkezett küldemények között a Józsa irását ismerte fel.

— Ugy-e mondtam, hogy fog irni! — ujjongott. Sietve tépte fel a borítékot, de a várt édes-mézes levél helyett az ő eddig küldött levelezőlapjai voltak abban, egy borítékba csomagolva, közte egy papírszeletke.

Mohón olvasta el a nekiszóló pár szót, miközben arca haláláspadttá vált. Azután odanyujtá nekem;

— Olvasd — mondá, s a hangja úgy rezgett.

Szó nélkül vettem át és olvasni kezdtem a papírszeletkén levő kusza vonásokat. Németül volt írva:

„Maga magyar; ez azt hiszem elég ok arra, hogy a férjem — Pezza.”

Zavaromat és dühömet alig tudtam elrejtteni előtte, csak annyit mondtam neki:

A politikai és megyei életben való tiszta hazafias szereplése és részvétele örök időre biztosította részére a tiszteletet és általános közbecsülést, mely temetésén sirjába kísérte.

Halála váratlanul jött, mert bár koránál fogva már gyenge volt, de hozzátartozói, kik gondosan ápolták, katasztrófától nem tartottak. Beteg sem volt, hirtelen keletkezett szívszélhűdés oltotta ki életét — szenvedés nélkül.

Temetése folyó hó 20-án, a magyar királyok szent napján ment végbe nagy részvét mellett, melyen jelen volt a vármegye képviselőiben *Fáy Gyula* főispán, *Bornemisza László* alispán, *Lukács Géza* megyei főjegyző és a megye bizottsági tagok, valamint a vármegye notabilitásai közül igen számosan.

Az elhunyt igen mértékletes életű és jó gazda volt, ki szép vagyont hagyott hátra.

Benne a család nestora költözött el nagy nevű testvéreihöz. — Legyen pihenése csendes és emléke örökös példa minden magyar hazafi előtt!

A család által kiadott gyászjelentés a következő:

„Mihalik Dezső és neje Tirts Valéria s gyermekeik Margit férjével Beél Gyulával, Dezső nejjével Heinicz Emmával, Pál, Ábris, Basilides Janos és neje Latinák Lenke, Joanovics Sándor és neje Latinák Viktória. Latinák Irén és gyermekei: Latinák Jenő és neje Németh Margit, Latinák Kató és férje Haynald Adolf és Szmik Augustus mély fájdalommal jelentik szeretett és nagyra-beesült nagybátyjuknak a leggondosabb családfőnek, a család Nesztorának *Latinák Rudolf*nak f. évi augusztus hó 18-án reggel, áldásdus életének 86 ik évében szívszélhűdés következtében történt váratlan elhunytát.

A meghaldogultnak hült tetemei augusztus hó 20-án délután 2 és fél óraker fogtak az ág. ev egyház szertartása szerint a poloszkói családi sírkertben örök nyugalomba tételni. Poloszkó, 1907. augusztus 18-án Áldott legyen nemes emléke!”

Értesítés.

A rimaszombati állami polgári leányiskolában az 1907—908. iskolai évre leendő beiratások szeptember hó 2 3 és 4 ik napjain délelőtt 8—11 óráig és délután 3—5-ig eszközöltenek a régi polgári leányiskola tanácskozó termében.

Szeptember hó 5-én a felvételi, 6-án a magánvizsgálatok tartatnak.

A javító vizsgálatok szeptember hó 2-án, hétfőn délelőtt 8 óraker lesznek.

Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember hó 7-én történik.

Felkérem a t. szülőket, illetve gyámokat, hogy a beíratásra kintzött napokon a tandíjjal, esetleg a tandíj elengedése iránti felszerelt folyamodvánnyal ellátva gyermekeikkel személyesen megjelenni és gyermekeik iskolai, születési és himlőoltási, illetve ujraoltási bizonyítványait magukkal hozni sziveskedjenek.

Vidéki növendékek leendő lakásukat az iskolai év elején, még mielőtt helyüket elfoglalnák, belecjegyzés végett az intézet igazgatójának bejelenteni tartoznak.

Előzetes bejelentés nélkül a városban senki sem fogadhat fel növendéket ellátásra.

Rimaszombat, 1907. évi augusztus hó 21-én.

Kathona Géza, igazgató.

Értesítés.

A rimaszombati állami elemi fiu- és leány iskolák, valamint az ismétlő leányiskola 1907/8 évi növendékeinek beíratása a fiu- és a régi leányiskola helyiségeiben szept. hó 2-án reggel 8 óraker kezdődnek s tartanak szept. hó 7-ik minden nap délelőtt 8 órától 11-ig, délután 2 órától 4 ig. Tisztelettel felkérjük az érdekelt szülőket s szülőhelyetteseket, hogy ez idő alatt a gondozásuk alatt levő gyermekeket pontosan beíratni sziveskedjenek, mert a tanítások szeptember 9-ikén megkezdődnek.

Rimaszombat, 1907. évi augusztus hó 21-én.

Törköly József, Matolcsy Pál,

állami elemi fiúisk. igazgató. áll. elemi leányisk. igazgató.

— Gombház! . . . Ne fogd fel tragikusan a dolgot! . . .

Szavaim mintha új kedvet öntöttek volna belé, mert ezután jókedvű lett, mintha nem is történt volna ez vele. Ez volt hát az a „három csillag,” amelyet csak azért eszelt ki Józsa atyja, hogy Bandit szépszerével lerázza a nyakáról. Hogyne, inkább adja leányát egy sorhajóhadnagyhoz, mint egy freiterhez, aki pláne még magyar is. . .

Egyik délután — manőver után — ágyucsisztítást végzett a legénység, míg mi, altisztek, a korvetta hátsó fedélzetéről bámultuk a fővényen gyakorlatozó chinai katonaságot. E tisztítást úgy végzik, hogy az ágyukba sok töltést tesznek, amely aztán valósággal kisurolja, kifényesíti a cső belsejét, a koromtól megtisztítja, amelyet az éles töltések hagytak benn.

Egyszerre hangos ehoé kiáltás hangzott a korvetta előrszéből. Odatekintve láttuk, hogy egy ember teste csúng a hatalmas ágyu csövén, míg vére patakokban ömlik. Embertünk — a ki odaintegetett bennünket — nem birt szóhoz jutni a nagy ijedségtől, hanem csak rámutatott a vérző csönka testre. A látvány valóban rémes volt. Az ágyu csövén — göresösen odakapaszkodva kezeivel és lábaival — lógott lefelé Bandi teste, — fej nélkül. Végre a legény erőt vett magán mondá:

— Mikor az ágyut megtöltöttem, Szalai kimászott az ágyu végére, hogy megnézzé, hogy kormos-e. Kiérve a végére, elkiáltotta magát: „tűz!” Meghuztam a zsinórt, s amikor a lövés elhangzott, gyanus lett előttem a lövés után beálló nagy csend, kinéztem hát a pánzcélbódé mögül az ágyu végére. Ekkor annyira megijedtem, hogy az ehoé-nál többet nem tudtam kiáltani. . .

A szerencsétlen tettét úgy követhette el, hogy amikor azt kiáltotta az ágyu végéről „tűz!”, hirtelen bedugta fejét az ágyu csövébe, amelybe egy ember feje épen belefért. Mikor aztán fejét elhordta a lövés, mivel lábai és kezei tartották, az ágyu csövén csúngva maradt.

Egy magyar matrózzal több nyugszik Chinában is. .

Hirek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk minden olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtották avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy ugy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki egyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala

Ünnepi misék. Folyó hó 18-án, Szent István király napján az ünnepi miséket Scéman Endre prépost plébános celebrálta. Vajda Gyula káplán pedig hazafias tartalmu szép prédikációt tartott.

Személyi hir. Perczel Dénes méneskeri őrnagy Debrecenből egy számvevő kapitány kíséretében folyó hó 22-én városunkban időzött az itteni mentelepóztály megvizsgálása céljából.

Tomesányi László a m. kir. curiához beosztott táblabíró családjával Samarjay János földbirtokos szivesen látott vendége városunkban. Mint törvényszékünk egyik régebbi jeles bírójának látogatása ismerősei és jóbarátai körében nagy örömet kellett és sokan keresték fel látogatásukkal a kedves előkelő családot.

Uj tanácsbíró. A gömői ev. ref. egyházmegye Diószeghy Dezső keleméri földbirtokost tanácsbíróvá választotta meg.

Kinevezés. A kassai tábla elnöke Madarassy Gyula rimaszombati törvényszéki díjtalan joggyakornokot díjas joggyakornokká nevezte ki.

Rozsnyó város új rendőrkapitánya. Mint értesülünk, Rozsnyó r. t. város kapitányává vármegyénk főispánja hat pályázó közül Szakall Árpád eddigi alkaptányt nevezte ki. A kinevezés széles körben általános meglepedést és örömet keltett, mert Szakall igen szimpatikus megjelenésű törekvő fiatal ember, a ki az irodalommal is foglalkozik és eddigi működésével már is beigazolta, hogy reá termett a kapitányi hivatalra.

Uj körjegyző. A kövi-i kör jegyzőjévé egyhangulag Szoboszlay Sándort választotta meg. A választás ügyes, képzett és derék fiatal emberre esett, mert a megválasztott városunkban pár évig mint rendőrfogalmazó működött, az utóbbi időben pedig Rozsnyó város helyettes kapitánya volt, mely hivatalában kiérdemelte a teljes elismerést.

Halálkozás. Nagy veszteség érte Török László m. kir. számvéviségi számtisztet, mivel kedves kicsi leányuk Erzsike folyó hó 18-án elhunyt. A korán elhunyt kis angyal elvesztése feletti fájdalomukban vigasztalja meg a bánatos szüléket a jó barátok őszinte részvéte.

Egyházmegyei gyűlés. A gömői ev. ref. egyházmegye folyó hó 27-én tartja rendes közgyűlését Tornalján.

A honvédelmi miniszter a csizi jód bróm furdő-részvénytársaság igazgatóságának a furdőben elhelyezett tényleges és nyug. tisztek iránt tanusított aldozat-készségeért köszönetét nyilvánította.

Az ipartestületi nyugdíjgyűlés ma d. u. a Széchenyi-kerthben — kedvező idő esetén a Polgári Olvasókör helyiségében — táncmulatságot rendez. A jelek szerint, a mulatság sikeresnek ígérkezik, melyen a jótékony cél érdekében iparos polgárságunk bizonyosan nagy számmal vesz részt.

Tanügyi választás. Az új ev. ref. zsinati törvények szerint, a tiszáninneni ev. ref. egyházközség Bodor István főgimnáziumi tanárt a középiskolákhoz, Becske Bálint jánosi tanítót pedig a népiskolákhoz tanügyi megbízottakká választotta meg.

Szent István király napját a helybeli kath. Olvasó egyesület mint alakulásának is évfordulóját közcsoporttal ünnepelte meg. A közcsoport mintegy 70-en vettek részt s Scéman Endre prépost plébános hazafias és vallásos szellemű pohárköszöntőjében a hazafias és vallásos élet ápolásának szükségét fejtegette.

Jönnek a katonák. Folyó hó 23-án már megkezdődött vármegyénknek és városunknak a katonai vonulás. E napon érkezett ide Putnokról a losonezi 16 ik tüzérezred két útege 8 ágyúval és 24-én folytatta útját Losoncra. Az ezred másik fele pedig Pelsőzre vonult, hol három napi pihenő után egyesülni fog a Kassa felől jövő gyalogsággal és szeptember hó 1-6 napjaiban ér ide, hogy a dobrai fensíkon megtartandó döntő nagy ütközetben részt vegyen. A kassai 34 ik gyalogezred a mai napon vonaton érkezik Losoncra és onnan 25 ós bakáinkkal egy dandárba osztva fog szintén ide vonulni szeptember első napjaiban. Ugy vesszük ki a hadtest parancsnokság tervéből, hogy a hadtest két hadosztálya lesz felosztva, melynek egyike Losonc felől, a másika pedig Tornalja és Putnok felől vonul a dobrai síkra, hol a döntő ütközet szeptember 7-én lesz. Városunk igen népes és zajos lesz e napokban.

Az egri ünnepségek. Egerben folyó hó 15-18-án folytatók le nagy keretben az országos dalárda verseny és „Dobó“ szobor leleplezésével egybekötött ünnepségek. A kik vármegyénkbeli ez ünnepségeken részt vettek, a legnagyobb elismeréssel beszélnek a hazafias ünnepségekről és az egriek szives előzékeny vendéglátásáról. Kár, hogy csak igen kicsi számban látta vármegyénk a lélekemelő szép ünnepségeket, s kár, hogy a híres rimaszombati dalárda már nem létezik és azon részt nem vett, mert bizonyára az elsők közül egy szép díjjal tért volna vissza és tette volna ismét nevezetessé dalárdánkat.

Uj könyv. Egy tudományos, de amellet laikusnak érdekes értekezést közölt lapunk a nyár folyamán Horváth Zoltán helybeli főgimnáziumi tanár tollából „A teremtés napjai“ czimvel. Mint már lapunk mult számában említve volt — azóta ez értekezés kibővítve, újabb ismertető részletekkel, argumentumokkal ellátva, könyv alakban is megjelent. — Ismertetését fölsőlegesen tartjuk, mert abban a bő kivonatban, melyben lapunk közölte, a legjobban van ismertette, azért csak fel akarjuk ez uton hívti e becses műre az olvasó közönség figyelmét. Ára 1 korona. Kapható a szerzőnél és a helybeli könyvkereskedésekben.

Barcsika—pelsőczy h. é. vasut. Népes értekezlet volt folyó hó 20-án — Felsőnyáradon az építendő barcsika—pelsőczy helyérdekű vasut tárgyában. Az értekezleten megjelentek báró ragályi Balassa Ferencz nagybirtokos, Ragályi Gyula felsőkelecsényi, Bolváry András dövényi, Kisházy Kálmán szubakállói nagybirtokosok, a Magyar Általános Köszémbánya Részvénytársaság képviselőjében Neumann Adolf m. kir. bankigazgató, dr. Thuróczy Szigfried a társaság ügyésze s még számos birtokos. Az értekezlet elnökévé ragályi Balassa Ferencz bárót választották meg. Az értekezleten egyhangulag elhatározták a vasut kiépítését. Ma (augusztus 25-én) Ragályon újabb értekezlet fog tartatni, melyen a tervezett vonalnak Gömörvármegyét érintő része fog tárgyalás alá kerülni.

Vadászainkhoz. Sűrűn halljuk a panaszokat, hogy nincsen vad, különösen fogoly. Csodával határos, hogy még látunk és lövünk egy pár foglyot a nagy és hosszú tél után, mikor a vadállományunk szakértők állítása szerint, 80%-je elpusztult, a mi pedig megmaradt, az is jó részben meddő maradt és nincsen szaporulat. Ezen a bajon csak úgy lehet segíteni, mint a szomszédos megyékben, a társulatok kimondották, hogy az idén szegre akasztják a fegyvert és nem lönek csak dűvadat. Ajánljuk e nemes elhatározást vadászaink figyelmébe is.

Műkedvelői előadás. A putnoki ref. egyház a kath. ifjak közreműködésével Járdánházy Dénes főgondnok védnöksége alatt ma, (augusztus 25-én) a „Vám“-szálloda nagytermében, a „Farkas Gyula harang-töké“-jének gyarapítására műkedvelő előadással egybekötött táncmulatságot rendez, mely alkalommal színre kerül Géczy István 1000 forintos díjjal kitüntetett 3 felvonásos énekes népsziműve: „A Gyimesi Vadvirág“. — Helyárak: első négy sor 2 kor. 40 fillér, ülőhely 1 kor. 80 fillér, állóhely 1 kor. 20 fillér. — Kezdeté pontosan 8 órakor.

Öngyilkos kísérlet dinamittal. A „Kis Újság“ bau olvassuk, hogy borzalmas módon akart véget vetni életének folyó hó 23-án este Budapesten Matonai Géza esetnek a gazdasz. Megunta az életét s feljött a fővárosba, hogy itt egy jót mulat majd s végez magával. Még otthonról hozott egy dinamittöltényt a zsebében. Ezzel akarta elkövetni az öngyilkosságot. Egész nap ivott, mulatott s este elment sétálni a Duna partra. Az ország-ház előtt leült a járdára, szájába vette a dinamittöltényt, a melynek egyik végét meggyújtotta. A töltény iszonyu robajjal felrobbant, de a legesodálatosabbképpen Matonait csak a jobb szemén sebesítette meg. Az öngyilkos jelöltet bevitték a rendőrségre, a hol a rendőrorosz beköltözte sebeit, majd pedig bevitték a Rókus-kórházba.

Felpuffadt tehének. Nem mindennapi szerencsétlenség érte Hámos Árpád tornaljai földbirtokost f. hó 17-én. A földbirtokos a jelzett napon odahaza nem lévén, értékes tehéncsordáját a fiatal fakadásu löherésre hajtották engedély nélkül. A tehének oly mohón kapták a gyenge löherét, hogy azokból sok felpuffadt és 18 db. értékes tehén el is pusztult. Kára meghaladja a 6000 koronát.

Adakozás a sajjögömöri Mátyás király szoborra. Eperjesről: Dr. Szilávik Mátyás theol. akad. igazgató 2 korona, Fábry Viktor és Krieger Mihály 1—1 korona, Bódy János, Farkas József, Moravcsik József, Zanolics Pál, Kárpáti János, Korenkó György és Bunczy Lajos teológusok 50—50 fillér, összesen 7 korona 50 fillér. — Ratkón tartott ág. ev. egyházmegyei tanítói közgyűlés alkalmából a közebednél eszközölt gyűjtés eredménye 17 korona 23 fillér. — Nádasról: a lemezgyár munkásai, u. m. Istók Sándor 5 korona, id. Gyurján János és ifj. Gyurján János 3—3 korona, Hammerstein Henrik, Bach József 2—2 korona, Zsigray Károly, Neuhöfer Ernő, Bach Miklós, Humenyánszky András, Praszlicza Ferencz, Humenyánszky Ferencz, Stugner József, Bohus Károly, Farkas Pál, Terecsánszky Gusztáv, Kükövcza Rudolf, Mitterbach István, Mészáros Bálint, Humenyánszky István, Répászky József, Pelcz Aladár, Steider Béla, Warecha Kálmán, Nyitray Kálmán, Solcz József, Gazda István, Agócs Ferencz, Faix István, Lóska István és ifj. Zsigray Károly 1—1 korona, Vonga Gusztáv, Pasztirak Mihály és Lőcsös Pál 60—60 fillér, Löffler József 40 fillér, összesen 42 korona 20 fillér. — Ózdrényről: Szkarosi Gusztáv ref. lelkész 2 korona. — A kövi ág. ev. iskola I—III-ik oszt. tanulói Galkó Pál tanító által 2 korona. — Sütvéről: Liptai János ág. ev. tanító 1 korona, iskolai tanulók 1 korona 40 fillér, összesen 2 korona 40 fillér. — Kondorosról: Welky Béla ág. ev. tanító 5 korona. — Dobosináról: Klein Samu nyug. tan. 1 korona. — Ezek összege 79 korona 33 fillér. A legutóbb közölt főösszeg 2310 korona. A mostani főösszeg 2389 korona 33 fillér. — A fenti lelkes és hazafias adományokért e helyen is meleg és hálás köszönetet mondok a szobor-bizottság nevében Sajjögömörön. Kiváló tisztelettel. Id. Bogár Lajos, szob. biz. pénzt.

Szerkesztői üzenet.

Szűtőri társaság. Helyszűke miatt csak jövő számunkban hozhatjuk.

A „Békesség padján“ Bis. A békesség padjáról, hol oly nyugodtan és ismeretlenül pihent, — hogy az olvasó közönség is békén legyen tőle — a papirkosárba került. Legyen azért azonban béke közöttünk is.

Gubacseladási hirdetés.

3704. el. sz. — Rimaszombat r. t. város tulajdonát képező tamásfali, p. apáti és „Kis-erdő“ nevű erdeiben levő gubacs termés folyó hó 29-én délután 3 órakor Rimaszombat r. t. város házának tanácsstermében nyilvános szó- és írásbeli árverés útján el fog adatni.

Az árverési föltételek a városi polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

A venni szándékozók által letendő bánt-pénz 50 korona.

Rimaszombat, 1907. augusztus 24.

Dr. Kovács, polgármester.

Intelligens házvezetőnöt

keresek, ki a háztartás vezetésén kívül a hat éves kis leányom és az öt éves fiam lelki és testi gondozását is magára vállalja. — Szives válaszokat „Mérnök Gömör“ jel alatt kérek e lap kiadó-
1—2 hivatalába czimezni.

ELADÓ HÁZ.

Rózsa-utca 8., illetve Koháry-utca 9. számú ház udvarában egy ház, a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel szabad kézből eladó.

Venni szándékozók felvilágosítást e lap kiadó-hivatalában nyerhetnek

Saját műhelyemben készült butorok.

BUTOR

a saját műhelyemben készült, feltűnő olcsó, — nagy választék — szép és jó kivitelben kapható:

Deutsch Géza

kárpitos és díszítő butorraktárában, **Kossuth Lajos-utca 3. sz.**, (dr. Weinberger Rezső ügyvéd ur házában.)

Saját műhelyemben készült butorok!

Korcsma-bérlet.

A gánóczi gyógyfurdőbe egy korlátlan kiméréshez — a mik egyuttal két özségnek a korcsmaja — s szatőcsüzet gyakorlattal együtt egy megbízható házaspár keresztetik, a kik ezen korcsmat az összes hozzátartozó helyiségekkel bérbe vennék.

Az első próbaévben bérletet nem fizetnek. Óvadék 600 korona. Személyes bemutatkozás — saját költségen — szükséges. — Az üzlet azonnal átvehető.

A furdőgondnokság.

3—3

Hirdetmény.

315. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1907. évi sp. I. 154/4. számú végzése következtében Nagy József ügyvéd által képviselt Keller József javára Oszkocsi János és Valastyok József ellen bika ára 271 kor. 60 fillér s járulékal erejéig 1907. évi július hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 11890 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: gőzgép, malomhenger szék, malom berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1907. évi V. 238/2. számú végzése folytán 271 korona 60 fillér tőkekövetelés, 1/3% váltódíj és eddig összesen 108 kor. 24 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Balogon, a helyszínén leendő megtartására 1907. évi szeptember hó 3-ik napjának délelőtti 11 óraja határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is az fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszécsen, 1907. évi augusztus 12. napján.
Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

294. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 1907. évi 4226. számú végzése következtében Nagy József ügyvéd által képviselt A rimaszécsi hitelszövetkezet javára Hangonyi Károly ellen 500 kor. s járulékal erejéig 1907. évi július hó 12-én foganatosított biztosítási kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 840 koronára becsült ingóságok, u. m.: fejős tehének nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1907. évi V. 231/2. számú végzése folytán 500 korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi január hó 22-ik napjától járó 6%-os kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 154 kor. 60 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Urajon alperesnél leendő megtartására 1907. évi szeptember hó 5-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1907. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is az fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszécsen, 1907. évi augusztus hó 12-én.
Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakás.

Rimaszombatban a **Kossuth-utczában** egy 4 szoba s mellékhelyiségekből álló emeleti lakás folyó évi **november 1-től** bérbé kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos **Dr. Csiner Miksa** ügyvéddel.

MEGHIVÁS.

A „Gömöri Faipar Részvénytársaság“

XV. évi rendes

KÖZGYÜLÉSÉT

Pelsőczön 1907. évi szeptember hó 8-án délután 3 órákor tartja, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése s a feletti határozat.
4. Az igazgatóság választása 3 évre.

Pelsőcz, 1907. évi augusztus hó 17-én.

Szentiványi Árpád sk.,
közgyűlési elnök.

JEGYZET: Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és a mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság irodájában közzé tétetve s a részvényesek által megtekinthetők.

Kivonat az alapszabályokból.

9. §. A közgyűléseken csak azon személyesen vagy meghatalmazottak által megjelent részvényesek bírnak szavazati joggal, a kik előmutatva szóló részvényeiket le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt felmutatták s ezekért igazoló jegyet kaptak. Ezen igazolványok névre szólás, kiténtetik a letéteményezett részvények s az ezek után járó szavazatok mennyiségét s csak a nevezett személyre nézve bírnak érvénnyel. Az így felmutatott és átadott részvények szelvényeikkel csak az illető közgyűlés bevégezte után az igazolványok visszaadása mellett vehetők vissza.

Lópokróc és gyapjútakarók.

A **Ratkói ipari hitelszövetkezet**, mint az Országos központi hitelszövetkezet tagja, ajánlja a n. ö. közönség becses figyelmébe Ratkón, a szövetkezet székhelyén a vállalat által készült **lópokróc és gyapjútakarókat.**

Az igazgatóság.

Árlejtési hirdetmény.

Nagyrocze r. t. város tulajdonát képező **nagy vendéglő, fürdő, alsó- és felső korcemák**, 1908. évi január hó 1-től három egymásután következő évre bérbé adatkak.

Kikiáltási ár:

A nagyvendéglőre	3000 korona.
A fürdőre	1000 korona.
Az alsó korcemára	1000 korona.
A felső korcemára	1000 korona.

Írásbeli zárt ajánlatok 10% bánatpénzzel ellátva, a polgármesteri hivatalhoz 1907. évi szeptember hó 4-én d. e. 10 óráig annál is inkább beadandók, mert a később beérkezettek figyelembe vételét nem fognak.

A nyilvános szóbeli árverés határidejűl, melyhez a 10% bánatpénz letétele szintén megkivántatik. **1907. évi szeptember hó 4-ik** napjának d. e. 10 órája, helyéül a városháza tanácssterme tüzetik ki.

A beérkezett zárt ajánlatok a szóbeli árverés befejeztével bontatnak fel. Városi képviselőtestület fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet nélkül az összegre, szabadon választ.

Bérelti feltételek naponta a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Nagyrocze, 1907. évi augusztus hó 8-ik napján.

3-3 **Dr. Mihalik Dezső** s. k., polgármester.

Eladó.

Pelsőczön egy jó forgalmu **borbély- és fodrász-üzlet** teljes berendezéssel együtt azonnal eladó. — Értekezni lehet: **Barna Sándornál** Pelsőcz.

Árverési hirdetmény.

888. sz. — **Jolsva** r. t. város tulajdonát képező „fürdői“, „Zöldfa“ és „Utolsó Fillér“ nevű italmérési helyiségek 1908. évi január hó 1-től kezdődő 3 egymás után következő évre **folyó évi szeptember hó 17-én** délelőtti 10 órákor a városházán megtartandó nyilvános árverésen hasznbérbe adatkak.

Árverési feltételek ezen polgármesteri hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Jolsván, 1907. évi augusztus hó 12.

Basilides, polgármester.

Erdők

tüzifatermelésre vagy műfatermelésre Gömör és a szomszédos megyékben készpénzfizetés mellett megvételre kerestetnek. **Csim** a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

1939. sz. — A tornaljai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **putnoki takarékpénztár s érdektársai végrehajtóknak Lenkey József és társai** végrehajtást szenvedők elleni 1150 kor. — 400 kor. — 400 kor. — 42 kor. — 300 kor. — 60 kor. — 140 kor. — 70 kor. — és 43 korona 10 fillér tőkekövetelések és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a putnoki 387 sz. tjkvben A 1 sor 50 I hrsz. alatt foglalt s Lenkey József nevén álló 124 összeírású ház, udvar és kertre 1613 korona, a putnoki 675 számú tjkvben A 1 sor 504/b hrszám alatt foglalt s Lenkey József és neje Juhász Borbála nevén álló 125 összeírású házra 896 koronában, a putnoki 1115 számú tjkvben foglalt A 1 sor 500 hrszámú s Lenkey József nevén álló belsőségre 728 koronában, a putnoki 30 számú tjkvben foglalt A 1 5, 6 sor 1190, 1191 hrszámú erdőnek B 14 alatt Lenkey József nevén álló részére 406 koronában és a putnoki-dienesfalai 532 számú tjkvben A 1, 2 sor 305, 319 hrszám alatt foglalt s Lenkey József, Lenkey László, Lenkey István és Lenkey Juliánna nevén álló szőlő és szilvársra a végrehajtási törvény 156 §-ának alkalmazásával 96 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendeltem és hogy a fennebb megjelölt ingatlan **1907. augusztus 26-án** d. e. 9 órákor Putnokon a közönség házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság, Tornalján, 1907. évi június hó 14-én. **Feledy**, kir. járásbíró.

Szezon-gyümölcsöt

állandóan szállítok nagyban. A legszebb és legjobb fajokat előnyárban.

Kovách Ödön gyümölcskivitele
Kiskunfélegyháza, Szentháromság tér 4

Hirdetmény.

2365. sz. — A tornaljai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Rimaszécsi Hitelszövetkezet** végrehajtóknak **Ujpal Gergelyné s társai** végrehajtást szenvedők elleni 600 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sajlónártfalvai 344 sz. tjkvben A I. 1. sor 13/a hrsz. alatt foglalt és Simko András, Simko József, Simko Zsuzsanna férj. Dózsa Lászlóné nevén álló 13. ö. i. sz. ház, udvar és kertre 619 korona kikiáltási árban az utóajánlati árverést elrendeltem és az **1907. évi augusztus hó 30-án** d. e. 9 órákor Sajólénártfalván a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tornalján, 1907. évi július hó 23-án.

Basilides, kir. albiró.

A „Miskolci Ipari Hitelszövetkezet“ kötelékébe tartozó iparosok

ÁRÚCSARNOK

Deák-utca 9-ik szám alatt

(a régi postaépületben) megnyilt.

Miskolci asztalos, kárpitós, faragó, esztergályos, vasbutorkészítő mesterek, mint szövetkezeti tagok által a legjobb kivitelben készített

butorok és lakásberendezési tárgyak

— nagy választékban a közönség rendelkezésére állanak. —

Minden darab áru bizottság által felülbírálván.

Az árucarnokban a közönség szükségletét közvetlen a készítőnél jutányos áron szerezheti be. 1-3

Szabott árak! Szavatosság az áru minőségeért!

Foncière, Pesti biztosító intézet.

(Atpittatott 1864. évben.)

Teljesen befizetett részvénytőke	3000000 korona.
Tartalékai és évi díjbevételei (kb)	36000000 korona
Összes biztosítékai tehát	39000000 korona.

Biztosításokat vállal:

1. **Tűzkár** ellen (ha villám is okozza) épületekre, terményekre, gazdasági eszközökre, marha-állományra, (fundus instructus), gyárakra, árukészletekre, butorokra stb.
 2. **Jégkár** ellen biztosított teljes kártérítéssel.
 3. **Szállítmányi kár** ellen vizen, szárazon és vasuton.
 4. **Betöréses lopás** ellen.
 5. **Balesetre**, mely az embert érheti.
 6. **Az ember életére** minden elképzelhető módozat szerint.
- A biztosítási feltételek a tisztelt közönség részére a legelőnyösebbek, a díjak lehető jutányosak és a felmerülő károk gyorsan és ismert méltányossággal térítetnek meg.

Gömörmegeyi főügynökség:

A Gömörmegeyi Takarékpénztár- és Hitelbanknál Rimaszombatban.

ISKOLAKÖNYVEK

ódon és új állapotban,

továbbá

mindenféle iskolai szerek

nagy választékban kaphatók:

Ifj. RÁBELY MIKLÓS

könyv- és papirkereskedésében Rimaszombat,

Deák Ferenoz-utca 8. szám.

Iskolakönyvek olosón és azonnal beköttenek.